

泰和新材集团股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2026-019-029

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____										
参与单位名称及人员姓名	<table> <tr> <td>万家基金</td> <td>李杨、况晓、叶勇</td> </tr> <tr> <td>万家基金</td> <td>汪洋、张希晨、刘洋</td> </tr> <tr> <td>万家基金</td> <td>雷寅嘉</td> </tr> <tr> <td>长江证券</td> <td>王呈、徐静、杨龙</td> </tr> <tr> <td>国泰海通证券</td> <td>沈唯</td> </tr> </table>	万家基金	李杨、况晓、叶勇	万家基金	汪洋、张希晨、刘洋	万家基金	雷寅嘉	长江证券	王呈、徐静、杨龙	国泰海通证券	沈唯
万家基金	李杨、况晓、叶勇										
万家基金	汪洋、张希晨、刘洋										
万家基金	雷寅嘉										
长江证券	王呈、徐静、杨龙										
国泰海通证券	沈唯										
时间	2026年1月13日										
地点	公司会议室										
上市公司接待人员	董事会秘书董旭海、董事会办公室人员										
投资者关系活动主要内容介绍	<p>投资者：简单介绍下公司情况？</p> <p>答：最开始我们是做氨纶，1989年投产；后来开始做芳纶，间位芳纶是2004年投产，芳纶纸是2007年，对位芳纶是2011年。间位主要特点是阻燃、耐高温、绝缘，阻燃方向是做防护服，耐高温主要是用在高温除尘，绝缘主要是做成芳纶纸，用在变压器、电机的绝缘上，也可以用在航空领域，做次受力件。对位主要特点是高强、高模，高强主要是用来取代钢材，高模主要是用在光缆。</p> <p>投资者：芳纶除了间位和对位还有别的吗？</p> <p>答：下游，一是芳纶纸，在民士达；还有一些芳纶的浆粕，包括芳纶的织布、捻线，在泰和兴。</p>										

	<p>投资者：芳纶纸跟民士达一样？</p> <p>答：就是在民士达做。</p> <p>投资者：芳纶涂覆材料是？</p> <p>答：也是一个单独的子公司，叫泰和电池新材料。</p> <p>投资者：做电池？</p> <p>答：主要是做芳纶涂覆，体量现在还很小。刚才主要是从产品上来讲，从管理上划分为四个事业部：一是先进纺织事业部，主要包括氨纶、绿色印染、智能纤维，未来纺织服装的回收也会在这个板块。间位、对位、泰和兴所在的事业部叫安防与信息事业部，下一步还会做安全和信息用的材料，比如现在在做的一个新品种芳纶、导热膜，也在这个事业部。未来这个事业部也会做一些安全的解决方案，比如说生产性的企业需要的阻燃防护服，包括其他的像头盔之类的，可能会统一配；再比如超高层的建筑，消防是一个问题，灭火不太容易，针对这个我们推出了安全屋，每个楼层用阻燃等级比较高的材料做房屋，一旦有火灾，可以在这里等待救援。芳纶纸跟芳纶隔膜在的事业部叫新能源材料事业部，除了这两，芳纶纸往下做芳纶纸的复合材料，未来可能也会做汽车、低空用的复合材料；再比如说在电车领域，跟电车相关的防火罩，也是在这个事业部。第四个是化工事业部，初阶段主要是为芳纶配备原料，未来也可能有意向做其他的化学品。</p> <p>投资者：芳纶纸近几年的增长主要是哪个下游带动的？</p> <p>答：芳纶纸这几年下游风口比较多：一是这两年欧美电网改造带来变压器的需求；二是新能源汽车带来一些电机方面的绝缘需求；三是算力中心带来的变压器的需求；再是这两年航空增长也比较多，蜂窝新材增速也比较快。</p> <p>投资者：芳纶纸的市场？</p> <p>答：全球大概是一万吨左右的空间。</p> <p>投资者：售价？</p>
--	--

	<p>答：航空领域的贵，绝缘的低一些。</p> <p>投资者：毛利率是价格差异带来的？</p> <p>答：航空的成本也略高一点。</p> <p>投资者：芳纶纸 25 年上半年的毛利提升，是每个下游都提升了？还是绝缘没有那么快，靠其他的领域？</p> <p>答：这两年毛利率的提升，一是产销率的提升，负荷提高、成本下降；二是芳纶和芳纶原料价格下降，相当于芳纶纸的采购成本下降。</p> <p>投资者：终端价格相对稳定？</p> <p>答：相对比较稳定。</p> <p>投资者：分下游来看，变压器、绝缘、航空航天各是多少？</p> <p>答：单纯看量是绝缘的量更大，大概能占百分之八十，蜂窝相对少一点。</p> <p>投资者：毛利率是不是也差不多？</p> <p>答：毛利率航空的高一些。</p> <p>投资者：海外有多少？</p> <p>答：我们大概有百分之二三十的出口。</p> <p>投资者：一万吨的需求空间，国内和国外差不多各一半？</p> <p>答：国内大概四千到五千。</p> <p>投资者：航空主要是飞机？</p> <p>答：对。</p> <p>投资者：火箭？</p> <p>答：现在确定的是整流罩会用到。</p> <p>投资者：在火箭发动机的内衬？包括其他的像舱门、地板？</p> <p>答：舱门有可能，结构估计跟飞机差不多。</p> <p>投资者：涂覆隔膜现在量多大？</p> <p>答：现在体量不大。</p> <p>投资者：是在试验阶段？</p> <p>答：有商业化阶段，也有试验阶段。商业化有海外算力中心</p>
--	---

	<p>做备用电源，也有充电宝；试验的有半固态电池，有上车跑做测试的，也有其他的还在进行中的。</p> <p>投资者：氨纶今年预计情况怎么样？</p> <p>答：氨纶这两年我们在做工程技术的改造。目的主要是提升产品品质、降低生产成本。在 2025 年我们主要是做了相对比较小的动作，陆陆续续有一些效果；2026 年有一些相对比较大的改造，进行了一半，有一些是在 2026 年年中全部做完。全做完之后估计我们 2026 年一是品质会有提升、成本下降，生产负荷会提高；二是我们预期如果行业价格不发生大的变化，会比 2025 年进一步减亏。</p> <p>投资者：氨纶降成本靠什么方面？</p> <p>答：有一些不必要的工序省掉，能耗就能减少；二是用全新的纺丝方式生产，纺速会提高，可以突破现在纺速的极限。</p> <p>投资者：这块改造完之后还会有进一步提升的空间？</p> <p>答：后面可能是靠提负荷，提负荷之后成本会进一步下降。</p> <p>投资者：现在的技改会不会暂时不能提负荷？</p> <p>答：不影响，改造不会全部停下来，而是一条一条改造。</p> <p>投资者：一条一条改，是不是有一些体现在三四季度？</p> <p>答：没有，聚合改的差不多了，纺丝还没开始。</p> <p>投资者：全部改完预计 2026 年什么时间？</p> <p>答：六七月份。</p> <p>投资者：芳纶涂覆隔膜的问题？</p> <p>答：现在的成本还是比较高。</p> <p>投资者：有找到可行的路径降本？</p> <p>答：有一些想法，2026 年主要做这件事。</p> <p>投资者：间位、对位的价格是差不多的？</p> <p>答：对位稍微贵一点。</p> <p>投资者：盈利？</p> <p>答：现阶段间位的盈利比对位好一些，间位的综合竞争力更</p>
--	---

	<p>强。</p> <p>投资者：综合竞争力体现在？</p> <p>答：像产品成本、终端渠道、产品渗透度、产品认可度都有影响。</p> <p>投资者：芳纶纸的成本中芳纶占多少？</p> <p>答：大约百分之八十是芳纶纤维。</p> <p>投资者：我们传统领域占比更多一些？</p> <p>答：我们工业过滤可能更多一些。</p> <p>投资者：民士达是不做蜂窝？</p> <p>答：对。</p> <p>投资者：芳纶的产能高的话能开到多少？</p> <p>答：九成多。</p> <p>投资者：间位用于防护服的产能随时可以切到芳纶纸的需求？</p> <p>答：还好，是两种纤维，产线稍微有点特殊，但对我们来说不是特别复杂。</p> <p>投资者：扩产比较快？</p> <p>答：比较快。</p> <p>投资者：在商用飞机上主要是安全、轻量化？</p> <p>答：一是减重的需求，自身减重一吨就能多一吨的载重量；二是选择材料的时候会考虑到安全性，像强度、阻燃性、耐腐蚀性能，都会综合考虑，像最早的时候用的蜂窝是铝蜂窝，一个是比较重，二是本身不阻燃，耐腐蚀也不行，所以现在主要是用纸蜂窝。</p> <p>投资者：跟碳纤维是替代关系？</p> <p>答：是互补，是一个类似三明治的结构，碳纤维把蜂窝夹在中间。</p> <p>投资者：在飞机上有吸波或者通信方面的考虑？</p> <p>答：有。</p>
--	---

	<p>投资者：技术门槛？</p> <p>答：有几个瓶颈：一是技术，纤维是用物理方法压成纸，需要做到很均匀，因为本身是没有胶的，这个有一定难度；二是原料，造纸用的原料跟做服装的是不一样的东西，有两种纤维用来造纸，这是一个门槛；三是市场门槛，飞机不用说了，比如说变压器，芳纶纸的价值量在变压器中占大约百分之三到五，但是芳纶纸出问题变压器就烧掉了，所以一般客户就算纸便宜一些也不愿意切换，基本上我们在 2007 年就开始做这件事，但是民士达的增长是最近这两年才开始提速。</p> <p>投资者：芳纶的出口用在？</p> <p>答：像间位主要是防护服、工业过滤，对位主要是光缆等。</p> <p>投资者：变压器是国内、国外？</p> <p>答：都有，有一些是海外的品牌在中国的工厂。</p> <p>投资者：终端需求？</p> <p>答：这两年如果看增速的话，国外比国内大一些。</p> <p>投资者：锂电隔膜是在上市公司体内？</p> <p>答：对，我们控股的子公司。</p> <p>投资者：泰和兴是做刹车片？</p> <p>答：刹车片的材料，我们叫芳纶浆粕。</p> <p>投资者：锂电涂覆是在新能源事业部？</p> <p>答：对。</p> <p>投资者：隔膜涂覆客户是隔膜厂？</p> <p>答：不是，我们的客户是电池厂。</p> <p>投资者：是涂在电芯还是隔膜？</p> <p>答：隔膜上，涂在基膜上。</p> <p>投资者：后面公司海外的份额会提升吗？</p> <p>答：有计划提升。</p> <p>投资者：氨纶的价格没怎么涨？</p>
--	--

	答：整个 2025 年氨纶价格没涨，行业均价可能还掉了一些。
附件清单	无
日期	2026 年 1 月 13 日